Отраслевой опыт «Организации Времени»
Телекоммуникации
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Brazodapcmeennoe NUcbMo

040 «Moburvnvie Cucmemvt (Cesisu - JlosoaxKpes brazodapum Komnanuio
«Opeanusayus epemenu» u Aauuno Treba ApxanzerbcKozo 3a eHuManue K,unmepecam
3aK@34UKA U 6HICOKOE KAECBO MPEHUN206 U KOHCYALMAUUOHHBLX YCAY2.

BoicoKuil memn pabombt, KOHKYpeHmHAs Cumyauus OUKIMYIOm 2AABHOE NPaABUAO
cospemennozo busneca - bvimv gexmusnvin 60 scex obracmsx, desmervrocmu.
Boums IPPeKmusHbim He MOALKO 10 OMHOUEHUIO K, YNPABACHUIO PECYPCAMU, HO 8
nepeyio ouepeds — K cebe 1 2AA6HOALY PECYPCY HEAOBEKA — BPEMENI.

Koz0a nauunaewp ocosuasamv Imy 3404y, Cpazy NPUXOOUM NOHUMANUE, HMO
HeobXo0umo cepbesno mnepecmompems ceoe ommowenue K, Kusnu. Jlomomy umo
nepevLil 80npoc, Ha Komopwlil Hado wecmuo cebe omeemums — «3auem mebe ynpaeasmeo
CBOUM BpeMEHEM?>

JMaxum obpasom, drs mozo, umobvL peuumvcs HA nepemenvl 8 C60eil KUHU U 8
OKUSHU KOMNAHUL, HYKHA CUALHAS MOMUBAYUS U MOWLHDLIL IMOUUOHAAbHDLL 3P0,
Momusayuto 6vL gopmupyeme camu, a 60m IMOUUOHANbHLL 3APA0 HA MpeHUHZe
JIaim-menedxpmenm» boir ouenv curvhvim u pgexmusnvin. Jlpaxmureckas
| HANPABAEHHOCMb MPEHUH2d 10360AUAL 6 Kpamudiluwie CpoKy npucmynumv X
NPUMEHEHUI0 NOAYHEHHDIX SHAHUIL.

AR 3aKpenAenus pesyavmamos obyuenus boiro nposedeno KoHCyAbMUposanie mon-
Mened:kepos no maim-menedxmenmy na Outlook, Kpome mozo, 6 Vnpaerenuu

eAaMu 6HeOpena CUCTEMA KOHMPOAS NOPYHeHUil zeneparbHozo OupeKmopa Ha base
Outlook,

3 pearusosanivlX 6 KOMNAnUL UKHOBAUUIL omMeny maKxKe «JIpasurd yBaxenus K
6pemenu» u Kpumepuu onpederenus npuopumemuocmi 3aday. Obyuenie n0360AuA0
noBbICUMb  AUMKYI0 IPpeKmusnocms MeHedKepos Kommanuu u evipabomams
Komanouvie  npunyunv.  paboms. — Jllpenuneu,  nposodumvie  Komnawuei
«Opeanusauyus Bpemenw», OKA3AAUCL TMOAL3HBL KK, MOT-MEHEOKepaM, max, u
AuneiinbIM MenedKepam  Komnanuu. Kypc mailm-menedKmenma 6Kprouen 6
npozpammy n0020moeKu Ka0posozo pesepsa KoMnauuu.
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СвязьИнтек. Разработка и внедрение корпоративного стандарта тайм-менеджмента на базе Outlook, настройка контроля поручений. Внедрение системы обзора деятельности компании на базе MindManager. (2008 г.). 
«Созданные стандарты регламентируют процессы планирования, как личного времени, так и внутренних встреч таким образом, что объективно обеспечивается возможность достижения нового качества планирования. Представляется актуальной и благоприятной для успеха реализации проекта расширения области распространения системы менеджмента качества ISO 9001:2000 в Компании, возможность встроить в неё созданные и внедряемые сейчас стандарты тайм-менеджмента»
Михаил Елагин, Руководитель департамента.
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Мегафон-Москва. Тренинги «Корпоративный тайм-менеджмент» для ряда подразделений. (2008г.)
«Не скучно, полезно, применимо, реализуемо. Даны практические инструменты. Сочетание теоретических обзоров с практикой, примерами и техникой реализации. Три простых шага, которые я сделаю в ближайшие дни:

· Хронометраж

· Планирование в Outlook
· «Убить» поглотителей»

Давиденко А.В., нач. отдела.
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МТС-ЮГ. Тренинг «Корпоративный тайм-менеджмент» (2008г.) 
«Тренинг оказался интересным, превысил мои ожидания. Много было информации психологического характера, два дня прошли на одном дыхании. 

Если судить о результате, то в моей работе самодисциплина и хорошая организация своего труда был как саморазумеющиеся понятия. Поняла, как важно планировать свою жизнь, чтобы она не превратилась в монотонный труд. Понравилось на семинаре манера ведения лекции, аудитория и преподаватель были командой».

Лариса Попова, старший бухгалтер ОАО «МТС»
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МСС-Поволжье. ТМ-проект: «Контроль поручений первого лица». Тренинги «Корпоративный Тайм-менеджмент» и «Тайм-мнеджмент на Outlook» для руководителей высшего и среднего звена (2007г). 
«Практическая направленность тренинга позволила в кратчайшие сроки приступить  к применению полученных знаний. Для закрепления результатов обучения было проведено консультирование топ-менеджеров по тайм-менеджменту на Оutlook. Кроме того, в управлении делами внедрена система контроля поручений Генерального директора на базе Outlook.».
Ермаков В.В., Генеральный Директор ОАО «МСС-Поволжье».
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Мобиком-Хабаровск. Тренинги для руководителей высшего звена (2006г.). 
«Отличный подготовленный семинар. Оптимальное сочетание объема информации и времени, потраченного на обучение. Эффективное использование доступных инструментов для планирования. Понравилось разнообразие форм планирования. Удивило: объективный подход к балансу хаос-порядок»
Макарова А.Н. Коммерческий директор, Мегафон –Дальний Восток.

«Другу скажу, что очень интересный семинар про то, как найти время на все. Главный результат – взглянул на себя другими глазами, есть что изменить. Удивила простота решений некоторых вопросов планирования и самоорганизации».
Романенко А.Ю., Директор по IT,  ЗАО Мобиком-Хабаровск.
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Comstar Telecommunications. Серия тренингов и консультаций для руководителей; настройка контроля поручений (2003 г.).
К достоинствам учебных программ Г.А.Архангельского можно отнести большое количество авторских методов (управление собой как компанией, метод ограниченного хаоса, и т.п.); емкость, информационную насыщенность, наглядность и доступность изложения; обилие реальных практических примеров, в том числе из корпоративных проектов. Особенно приятным было то, что Глеб Алексеевич в ходе семинаров находил время на разбор возникавших «в кулуарах» значимых для нас практических вопросов. В целом, главным результатом я считаю осознание необходимости перемен и решимость к ним приступить.

Юлис Л., Коммерческий директор, Comstar Telecommunications.

КОРПОРАТИВНОЕ ВНЕДРЕНИЕ:

МЕГАФОН 
Рынок сотовой связи, по оценкам аналитиков и самих операторов — один из самых быстро развивающихся в России. И при этом конкуренция на нем, как и положено для развитого рынка, очень высока: основные игроки идут, как правило «ноздря в ноздрю», и поэтому нельзя давать себе ни малейшей поблажки. Нельзя упускать ни малейшей возможности быть в чем-то эффективнее и лучше. Найти ресурс, которым можно управлять, чтобы добиться результата, успевать впереди конкурентов. Контролировать время. 
Рассказывает генеральный директор «МегаФон-Поволжье» Валерий Ермаков: 
Два года назад я пришел к пониманию, что нужно как можно более эффективно использовать тот ресурс, который дан человеку от Бога — время. Этот ресурс в первую очередь нужно направлять на достижение стоящих передо мной целей. Тогда я начал читать литературу, просматривать журналы по этой теме. Год назад мне попалась в руки книга Глеба Архангельского «Тайм-драйв». Эта книга вобрала в себя всё лучшее из того, что я до этого прочитал. Написано простым, понятным для русского человека языком. Многие зарубежные издания не совсем нам подходят, потому что построены по принципу рецепта: делай так, и будет хорошо., Русский человек не хочет просто получить рецепт: мы хотим понять основу, почему это нужно делать, философию процесса. Глеб же не просто дает рецепты, а сначала объясняет что, зачем, почему. И когда у людей появляется интерес, тогда уже говорится, как добиться желаемого, получить практические результаты. 

Итак, я эту книгу прочитал, и мы с Глебом и компанией Организация Времени сделали несколько заметных проектов, провели тренинги и консультации с тем, чтобы идеи ТМ проникли глубоко внутрь компании. 
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«ВРЕМЕНЕМ НЕЛЬЗЯ УПРАВЛЯТЬ В ОДИНОЧКУ»

«В первую очередь я рассматривал эти методики с точки зрения своего личного управления временем. Ежедневно передо мной стоит значительное количество задач. Если я не начну действовать эффективно, со мной произойдет то, о чем пишут во многих книгах: если ты не управляешь своим временем, им начнут управляют другие. Ведь так в большинстве случаев и происходит! Тебе дают всевозможные задачи, а ты их решаешь и решаешь, проходит месяц, квартал, год, и ты думаешь: что же я времени никак не выделю, чтобы заниматься тем, что мне нужно? 

Поэтому два года назад я в первую очередь рассматривал ТМ именно под себя, потому что у меня есть как личные дела, так и дела компании, на которые нужно время. И уже потом, когда я начал внедрять эту систему для себя, я понял, что не смогу задачи компании решать один, без своих коллег. 

Поэтому мне очень важно контролировать свое время — и при этом управлять системой времени своих коллег, с которыми я постоянно взаимодействую (ближний круг управления). Организуя какие-то встречи, совещания или конференции, я должен заранее знать, какие планы у моих подчиненных, чтобы мы согласовывали наши совместные дела, чтобы процессы «не перекрывали» друг друга. И наоборот, когда мои сотрудники планируют свой день, они должны видеть мой календарь и действовать уже в соответствии с тем, когда я свободен или занят. Это аксиома: если ты хочешь управлять своим временем эффективно, то можешь добиться этого только в том случае, если коллеги точно так же эффективно взаимодействуют с тобой. 

Копания использует Microsoft Exchange Server и ведение календарей в Outlook.Теперь я могу видеть, где находится и где будет находиться в течение ближайших трех месяцев мой коллега, могу планировать встречу с ним; я, соответственно, показываю и ему свой календарь на ближайшие три месяца, и он может планировать встречи со мной. Время – это такая категория, где нельзя управлять одному, все должны действовать совместно. 

«Бациллу ТМ» я внедрял в первую очередь своим личным примером. Сначала я сам перешел на планирование своего рабочего графика Outlook, потом сделал свой Календарь в Outlook доступным для  подчиненных, после этого ненавязчиво продемонстрировал преимущества такого метода планирования. Так «бацилла» проникла очень глубоко, и никого не пришлось заставлять переходить на новые методики: всё произошло естественным путем. Это доказывает, что личный пример — самый эффективный метод обучения кого-либо.

УМЕНИЕ УСПЕВАТЬ

«Следующий шаг был сделан 9 декабря 2006 года. В тот день мы организовали встречу с Глебом, чтобы послушать саму философию ТМ, получить конкретные рекомендации из первых рук. 

После этого у нас было еще несколько тренингов, мы сделали два проекта по Outlook’у – настройку индивидуальных систем на Outlook для топ-менеджеров и настройку работы моего аппарата на Outlook. Нам нужно было определиться с задачами, которые мы поставим для себя, и еще мы хотели, чтобы у нас сложилась четкая философская система процесса ТМ.

Прошло уже восемь месяцев с самого первого тренинга: мы серьезно продвинулись, в первую очередь в понимании, как нужно управлять временем и что нужно оптимизировать в себе, с тем чтобы само время на тебя эффективно работало.

Сложно измерить эффективность тренингов: слишком много в жизни других, тоже влияющих на тебя процессов. Но лично я теперь делаю больше, чем делал до этого. 

И самое главное — я ничего не забываю. Я ставлю себе задачу и всегда решаю ее, не теряя времени. Теперь у меня нет таких ситуаций, когда я хочу что-то сделать, но не успеваю из-за рутинных дел. 

Время для задачи я планирую в своем календаре; всё решаю по методу «задача – исполнение», другого варианта нет. Если на решение задачи не выделять времени, сама собой она решаться не будет. 

Вот она, физиология управления временем: регулярно выделяй время под задачи, которые хочешь решить. Здесь нужно быть очень настойчивым, потому что на тебя постоянно наваливается много рутинных дел, которые надо расставлять по степени приоритетности».
КОНТРОЛЬ ПОРУЧЕНИЙ
Для того, чтобы система ТМ работала в рамках всей компании, нам нужно было в первую очередь построить систему управления поручениями на Outlook в моем Управлении делами. Это было сделано.

Сегодня у меня есть четкая система поручений и контроля. Поручения даются мной (устно, по e-mail, на бумаге) и в итоге все попадают в единый список, по которому мониторятся сроки исполнения. Если что-то не исполняется вовремя, я получаю уведомления, и на их основе секретариат запрашивает дополнительную причину, почему случился сбой. Далее исполнитель отчитывается мне, и мы принимаем решение: либо переносим срок, либо предпринимаем что-то еще. 

Главное в том, что сегодня ни одно поручение не теряется, не забывается — потому что оно находится под контролем, а это, я считаю, очень важно.

По моей просьбе Глеб организовал поездку нашего начальника Управления делами Олега Медведева в компанию Microsoft, с тем, чтобы посмотреть идеологию построения корпоративного оборота в этой компании. Олег привез оттуда много полезного; по итогам его визита была сделана презентация, и сегодня мы начинаем переосмысливать свой документооборот с точки зрения философии, которая заложена в компании Microsoft. 

Например, один из принципов, который мне понравился: e-mail — это абсолютно официальный документ, на основании которого строится вся работа. Такое использование электронной почты также позволяет сделать рабочий процесс максимально эффективным. У нас пока, к сожалению, e-mail не воспринимается так серьезно, как, например, служебная записка. Но мы уже поняли, что будем переходить именно на майкрософтовскую систему, хотя для этого нужно время, чтобы поменять внутри себя – в первую очередь своих головах – идеологию восприятия процесса. 
ЕДИНЫЙ ТМ-СТАНДАРТ
Следующий шаг после контроля моих поручений – единые стандарты тайм-менеджмента в компании. Календари и задачи, хранимые на Exchange-сервере, синхронизируются с с мобильными терминалами. 

Например, мне нужно назначить встречу. Я беру свой коммуникатор, смотрю числа, нахожу «окно» — и называю время.  

Эта информация сразу поступает на Exchange-сервер, и мой секретарь теперь знает, что в период с 11 до 12 я занят. Если какая-то встреча назначается  не мною — то секретарь эту встречу планирует, выбирая моё свободное время, это обновление я вижу в своем календаре и уже знаю, когда и с кем мне предстоит встретиться. Соответственно, я  могу дать поручения своим подчиненным подготовить материалы к этой встрече, чтобы я мог плодотворно пообщаться с собеседником. 

Таким образом расход времени впустую нулевой. Все четко, все расписано, время каждого человека используется максимально эффективно. Я вижу календари всех своих подчиненных на три месяца вперед, и есть отдельная опция, показывающая, кто и когда бывает в командировках. Например, послезавтра я приеду в офис в Самаре — но уже сегодня я вижу, кто из моих подчиненных будет находиться на месте, - я знаю, какие совещания я могу на этот период назначить. И уже не будет такой ситуации, что я назначаю совещание, и вдруг выясняется, что два-три человека в командировке. 

Соответственно, мой календарь тоже виден подчиненным, они знают, когда я уезжаю, когда буду в офисе, в какие временные интервалы со мной можно встретиться, связаться. 

И самое главное вся информация хранится именно на сервере. Если раньше почта скапливалась на личных ноутбуках, и могла произойти непредвиденная ситуация, все могло удалиться — то сейчас вся почта в одном месте, на Exchange-сервере. Это значит, электронное письмо не потеряется, оно стало полноценным документом.  

Сегодня на эту новую модель планирования и управления временем перешли все топ-менеджеры. «Таймменеджметнт-бацилла» у нас в компании уже присутствует и, так или иначе, будет распространяться дальше. Я вижу, что все, кто заражаются этой «бациллой», начинают распространять ее, потому что понятно, что для любого менеджера ТМ — это сверхэффективный инструмент управления  временем. Как только человек усваивает модель управления системой, дальше его уговаривать и заставлять не надо — он автоматически «пускает ее вниз» и начинает по ней работать с подчиненными. 

Год, максимум два — и мы естественным образом распространим эту систему по всей компании. В таких организациях, как наша, это, конечно же, будет востребовано». 
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«Для того, чтобы решиться на перемены в своей жизни и в жизни компании, нужна сильная мотивация и мощный эмоциональный заряд. Мотивацию вы формируете сами, а вот эмоциональный заряд на тренинге «Тайм-менеджмент» был очень сильным и эффективным. Для закрепления результатов обучения было проведено консультирование топ-менеджеров по тайм-менеджменту на Outlook. Кроме того, в Управлении делами внедрена система контроля поручений генерального директора на базе Outlook».


Валерий Ермаков, генеральный директор, Мегафон - Поволжье








